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PREAMBULE 
Programové prohlášení Svazu průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) vymezuje prioritní požadavky SP ČR, zejména 

ve vztahu k vládě České republiky, k zajištění podmínek příznivého a předvídatelného podnikatelského 

prostředí a vyšší míry dlouhodobé konkurenceschopnosti a udržitelného ekonomického růstu. SP ČR 

požaduje, aby se politická reprezentace zaměřila na překonávání dopadů koronavirové pandemie na 

ekonomiku, ale především na stabilitu a předvídatelnost právního a investičního prostředí jako předpokladu 

pro dosažení těchto cílů.  

Programové prohlášení nepředstavuje vyčerpávající přehled nutných předpokladů a požadavků. U prioritních 

oblastí je pod symbolem  dostupný detailnější programový dokument zahrnující prosazované principy 

a požadavky. 
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LEGISLATIVNÍ PROCES A PRÁVNÍ PROSTŘEDÍ  
● Svaz bude pokračovat v úsilí o zlepšení legislativního prostředí pro podnikatele cestou snížení 

administrativní zátěže, omezení goldplatingu při transpozici evropských úprav (např. směrnice o 

restrukturalizaci a insolvenci), důsledného zpracovávání hodnocení dopadů regulace (RIA), zavedení 

Ex post RIA, a dále umožnění řádného připomínkování připravovaných právních předpisů a na 

urychlení a větší rozšíření digitalizace právního prostředí. 

● Svaz bude důkladně prověřovat legislativní návrhy vlády, poslanců a senátorů a důsledně  odmítat ty, 

které deformují a byrokraticky zatěžují podnikatelské prostředí. 

TRH PRÁCE  
● Nadále liberalizovat trh práce a zajistit jeho flexibilitu umožňující pružně reagovat na regionální a 

globální ekonomické změny.  

● Nadále prosazovat zavedení legislativního mechanismu navyšování minimální mzdy ve vazbě na růst 

průměrné mzdy, a to k dosažení predikovatelného nárůstu minimální mzdy. Svaz požaduje stanovení 

adekvátního koeficientu výpočtu minimální mzdy, který bude zohledňovat reálnou ekonomickou 

situaci a růst mezd 

● Svaz bude nadále usilovat o zjednodušení agendy zaměstnávání cizinců, mj. o zrušení pracovních 

povolení pro krátkodobá zaměstnání nebo zavedení možnosti vyřízení dlouhodobého pobytového 

oprávnění pro cizince ze zemí mimo EU přímo v ČR bez nutnosti se vracet do země původu. Zároveň 

usilovat a apelovat na vládu ČR, aby zjednodušila celý proces a zejména administrativní zátěž pro 

firmy související s nahlašováním a vyřazováním obsazených míst z evidence při zaměstnávání 

pracovníků ze třetích zemí. V neposlední řadě apelovat na úpravu příslušných ustanovení zákona o 

pobytu cizinců, zejména s ohledem nastavení flexibilních podmínek při přechodech mezi 

zaměstnavateli, vč. agenturních. 

● Podporovat další elektronizaci agendy v oblasti nemocenského pojištění a celkového systému 

sociálního zabezpečení. 

● Prosazovat zavedení možnosti předčasného odchodu do starobního důchodu bez krácení pro 

zaměstnance dlouhodobě pracující na pracovních místech v kategorii nejrizikovějších prací (kategorie 

rizika IV). 

● Podporovat takovou úpravu  postavení zaměstnavatelů v kolektivním vyjednávání, která umožnění 

lepší vybalancování jednotlivých práv a povinností a zájmů. 

● Prosazovat důsledné dodržování hodnocení dopadů regulace, vč. ekonomické kalkulace, a dodržovat 

řádná připomínková řízení zejména u zásadních legislativních aktů, které mají dopad na celkové 

fungování trhu práce jak na národní, tak evropské úrovni (kurzarbeit, minimální mzda, důchody 

apod.) 

VZDĚLÁVÁNÍ  
● Dokončit a schválit Strategii vzdělávání 2030+ se zapracovanými návrhy Svazu, vč. implementačních 

karet. Zapojit zástupce zaměstnavatelů do řídícího výboru Strategie. 

● Navýšit platy pedagogických pracovníků tak, aby bylo v roce 2021 dosaženo cíle z vládního prohlášení, 

tj. na úroveň 150% jejich výše z roku 2017. Totéž i u nepedagogických pracovníků, kteří ve školách 

zajišťují nezbytný servis, včetně materiálně technické podpory vzdělání a jsou nedílnou součástí škol. 

● Připravit pravidla a zajistit hygienická a epidemiologická opatření ve školství tak, aby nebyl výrazně 

narušen průběh školního roku 2020-21. 

● Podporovat kombinovat prezenční výuku ve třídách s e-learningem, a to minimálně od úrovně 

druhého stupně základních škol. Vhodné digitální vzdělávací platformy a zdroje tak musí být 

https://www.spcr.cz/files/cz/valne_hromady/PP_SPCR_Legislativa_2021.pdf
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dostupné, bezpečné a škálovatelné co do přístupu. To vyžaduje koordinovaný přístup MŠMT, MPO, 

MV a zřizovatelů škol a garantované připojení k internetu na celém území ČR; 

● Apelovat na vládu, aby digitální transformace školství, včetně umožnění distančního vzdělávání, byly 

klíčovou prioritou a garantovanou službou státu. 

● Dále zvyšovat dostupnost mateřského školství, aby matky měly možnost vracet se z mateřské 

dovolené dříve do práce, pokud si to budou přát, aby to bylo jejich rozhodnutí, a ne rozhodnutí s 

ohledem na dostupnost míst v zařízeních pro předškolní vzdělávání a péči. 

● Účinně pomáhat při dalším šíření pilotáže prvků duálního vzdělávání a konceptu P-TECH v ČR.  

● Podporovat oblasti STEM, ekonomické gramotnosti a podnikavosti na ZŠ a SŠ. Podporovat aktivity 

v oblasti kariérového poradenství, zejména na ZŠ. 

● Připravit a zveřejnit akční plán pro kvalitní výuku matematiky na ZŠ a SŠ (vč. podpory z evropských 

fondů). 

● Zahájit systémovou revizi rámcových vzdělávacích programů v souladu s cíli Strategie vzdělávání 

2030+; inovovat a modernizovat oborovou soustavu SŠ ve vazbě na Národní soustavu kvalifikací. 

● Zajistit přípravu a realizaci kvalitních a aktuálních rekvalifikačních programů (pro účely reskillingu i 

upskillingu) v úzké provázanosti s potřebami regionálních zaměstnavatelů a s využitím modularizace 

a praktické přípravy na reálných pracovištích firem. 

● Od 1. 1. 2021 zajistit funkční systém Národní soustavy kvalifikací pro její využití a další rozvoj, vč. 

přímého zapojení Sektorových rad do tvorby a aktualizace profesních kvalifikací 

DANĚ A POJISTNÉ  

 Nezvyšovat stávající daňovou zátěž. Při změnách a tvorbě daňové legislativy primárně přijímat 

opatření snižující finanční a časovou náročnost plnění daňových povinností. Klást důraz 

na zjednodušení a stabilitu daňové legislativy. 

 V rámci realizace projektu „moderní a jednoduché daně“ rozšířit nastavení a možnosti zjednodušující 

situaci nejen fyzickým osobám, ale rovněž firmám. 

 I v roce 2021 využívat možnost motivačního nastavení systému odpisů, které by fungovalo jako 

protikrizové opatření. 

 Připravit a předložit návrhy na modifikace daňového systému jako motivačního nástroje pro rozvoj 

elektromobility a dalších alternativních pohonů. Snížit zdanění služebního vozu využívaného pro 

soukromé účely z 1 % na 0,5 % v případě nového vozu s limitem emisí do 50 g CO2/km. 

 Prosazovat změnu přístupu finanční správy směrem ke klientskému přístupu. 

 Postupovat klientsky a benevolentně ke kontrolám za rok 2020 s ohledem na koronakrizi a objektivně 

specifické situace, včetně například nemožnosti plnit některé zákonné povinnosti v termínech. 

Omezit kontrolní činnost pouze na závažné případy podvodů. 

 Aktivně se zapojit do přípravy mezinárodního konsensu návrhu digitální daně na platformě EU či 

OECD k zajištění dlouhodobého jednotného mezinárodního řešení bez jednostranných kroků 

a hrozeb ekonomicky negativních protiopatření. 

STAVEBNÍ LEGISLATIVA  

 V rámci rekodifikace veřejného stavebního práva přijmout kvalitní paragrafové znění nového 

stavebního zákona, které výrazně zjednoduší a zrychlí povolovací řízení. 

 Zajistit maximální integraci všech dotčených orgánů státní správy do soustavy stavebních úřadů. 

Maximálně omezit jakékoliv výjimky z integrace, například nakládání s vodami, a dále neustupovat 

z cílů zamýšlených ve Věcném záměru stavebního zákona. 

https://www.spcr.cz/files/cz/valne_hromady/PP_SPCR_Dane_2021.pdf
https://www.spcr.cz/files/cz/valne_hromady/PP_SPCR_Stavebni_legislativa_2021.pdf
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 Dodržet princip jeden úřad, jedno řízení a jedno rozhodnutí. 

 Zajistit nezávislost, transparentnost a profesionalitu Nejvyššího stavebního úřadu s cílem co největší 

předvídatelnosti rozhodování a s cílem eliminovat systémovou podjatost zajištěním povolování 

v přímé působnosti státní správy (zejména u staveb důležitých pro rozvoj průmyslu a energetiky). 

 Zohlednit plán výstavby nových jaderných zdrojů. 

INVESTIČNÍ PROSTŘEDÍ A PODPORA INVESTIC  

 Vypracovat a naplňovat Hospodářskou strategii ČR na střednědobé a dlouhodobé období za účasti 

zaměstnavatelů jako klíčový dokument. 

 Zajistit co nejefektivnější a včasné využití prostředků z víceletého finančního rámce (VFR) Evropského 

fondu obnovy ve prospěch českých firem včetně využití Nástroje na podporu oživení a odolnosti (RRF) 

a Fondu pro spravedlivou transformaci (JTF) bez omezení pro velké podniky. 

 Využít prostředky z evropských strukturálních a investičních fondů zejména pro naplňování cílů EU, 

na výzkum a vývoj, digitalizaci, dopady klimatické změny (včetně nakládání s vodou či snižování 

energetické náročnosti), oběhové hospodářství, dopravní infrastrukturu, autonomní řízení, e-

mobilitu a alternativní pohony. 

 Zajistit plynulý přechod na nové programové období, případně i pomocí přechodného řešení. 

Umožnit podporu firmám bez ohledu na jejich velikost. 

 Podporovat kreativní průmysl, design a inovace jako součást přidané hodnoty v ČR zejména při 

produkci finálních výrobků a služeb. Posílit identitu ČR jako země kreativity a inovací. 

 Jasně deklarovat v době hospodářského poklesu pozitivní přístup vlády k podpoře investic včetně 

smysluplných investičních pobídek. Vyhodnotit dopady přijaté revize systému investičních pobídek 

směřující na vyšší přidanou hodnotu investic. 

 Zajistit možnost certifikace zdravotnických prostředků v ČR i dle nových nařízení o zdravotnických 

prostředcích. 

DOPRAVA, DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURA  

 Zmírnit dopad ekonomického poklesu na dopravce. Zajistit dostatečnou podporu dopravnímu 

sektoru, například pomocí snížení spotřebních daní z paliv či kompenzacemi dopravcům v závazku 

veřejné služby, aby se s následky krize vyrovnal. 

 Zajistit podmínky pro realizaci klíčových dopravních staveb dle Sektorových strategií II s přihlédnutím 

ke schváleným usnesením vlády k rozvoji dopravní infrastruktury ve všech dopravních módech, 

zejména ve vazbě na dostatečné financování a optimalizaci povolovacích řízení. 

 Prosazovat realistické cíle EU v oblasti snižování emisí z vozidel v rámci revize nařízení, kterým se 

stanoví výkonnostní emisní normy (CO2) pro osobní, lehká užitková vozidla a zachovat toleranci pro 

výrobce vozidel při měření emisí (NOx, PN) z reálného provozu. 

 Sladit legislativu EU v oblasti snižování emisí z vozidel s dalšími politikami a cíli EU v oblasti 

energetických úspor a užití OZE. 

 Podporovat rozvoj alternativních paliv a energeticky úsporných vozidel osobní (individuální 

i hromadné) a nákladní dopravy. 

 Systémově stabilizovat roční příspěvek krajům ze státního rozpočtu na opravy silnic II. a III. třídy. 

 Připravit železniční dopravu na zvládnutí vyšších přepravních výkonů a vyšší kvality přepravní nabídky 

v kontextu liberalizace. Zajistit dostatečnou modernizaci a rekonstrukci stávajících tratí a výstavbu 

nových traťových úseků; zvýšení bezpečnosti a spolehlivosti provozování drážní dopravy včetně 

dostatečné finanční podpory implementace zabezpečovacího zařízení ETCS. 

https://www.spcr.cz/files/cz/valne_hromady/PP_SPCR_Investice_2021.pdf
https://www.spcr.cz/files/cz/valne_hromady/PP_SPCR_Doprava_2021.pdf
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ENERGETIKA  

 Implementovat směrnici EU o společných pravidlech pro vnitřní trh s elektřinou tak, aby jednotlivé 

zdroje a subjekty měly rovný přístup na trh (včetně odpovědnosti za odchylku a přístupu do sítí), bez 

technologických omezení s tím, že případné zavádění kapacitních mechanismů bude dočasné, 

podmíněné odstraněním regulatorních distorzí a přeshraniční otevřeností mechanismů. 

 Prosazovat reálný cíl snížení emisí skleníkových plynů v roce 2030, který bude založen na kvalitní 

dopadové studii na úrovni jednotlivých členských států a zohledňující jednotlivé sektory. 

 Prosazovat pravomoc členských států stanovit si své příspěvky k evropským klimaticko-energetickým 

cílům dle národních specifik a ekonomických možností a stanovit si vlastní trajektorii dosažení 

dekarbonizace. 

 Při plnění cílů OZE vycházet, v rámci možností daných evropskou legislativou, z nákladové 

efektivnosti jednotlivých technologií a prosadit zachování technologické neutrality pro výstavbu 

nových i modernizaci stávajících elektráren. 

 Plnit cíl energetické účinnosti za maximálního využití evropských zdrojů v rámci alternativního 

schématu s cílem minimalizovat finanční zátěž konečného spotřebitele. Zajistit účinné naplňování 

alternativního schématu energetických úspor. 

 Aktivně se zapojit do přípravy budoucí legislativy týkající se plynárenství na EU úrovni a prosazovat 

v dlouhodobém časovém horizontu zachování duálního energetického systému založeného na 

vzájemné provázanosti elektroenergetického a plynárenského systému, tzv. sector couplingu. 

Odstranit stávající legislativně-regulatorní bariéry pro rozvoj obnovitelných plynů a v souladu 

s vodíkovou strategií EU podporovat jejich rozvoj. 

 Zahájit výběr dodavatele nového jaderného bloku v roce 2020. Prosazovat jadernou energetiku jako 

významnou část energetického mixu ČR a technologie k dosažení dekarbonizace. 

 V souladu se směrnicí EU o EU ETS poskytovat a vyplatit oprávněnou výši kompenzace nepřímých 

nákladů EU ETS energeticky náročným odvětvím ohroženým únikem uhlíku.  

 Stanovit přehledný a jasný harmonogram činností Uhelné komise. V souladu s doporučeními Uhelné 

komise ČR přijmout takové scénáře útlumu využívání uhlí, které zajistí cenovou dostupnost dodávek 

elektřiny a tepla a spolehlivý a bezpečný provoz elektrizační soustavy, který neohrozí 

konkurenceschopnost českého průmyslu na relevantních trzích. 

 Zajistit efektivní využití prostředků z Fondu spravedlivé transformace na podporu transformace 

uhelných regionů a plnění klimatických závazků. 

VÝZKUM, VÝVOJ A INOVACE (VAVAI)  

 Schválit připravenou zásadní novelu zákona o podpoře výzkumu, vývoje a inovací. Novela by měla 

přinést zejména podporu inovací, zavedení i jiných než dotačních nástrojů podpory VaVaI, 

zjednodušit a zvýšit flexibilitu systému podpory či zakotvit roli reprezentace podnikového výzkumu. 

 Navýšit v rámci státního rozpočtu či Národního plánu obnovy finanční prostředky na podporu 

aplikovaného průmyslového výzkumu, vývoje a inovací, zejména pro programy TREND a Národní 

centra kompetence či další programy. 

 Deklarovat podporu daňovým odpočtům na výzkum a vývoj s očekáváním navýšení subjektů, které 

tuto nepřímou podporu využívají. Systém by měl vést k transparentnímu a jednotnému systému 

a motivovat firmy k investicím do VaV. 

 Odstranit překážky a zvýšit motivaci firem spolupracovat s výzkumnými organizacemi např. úpravou 

implementace Metodiky 2017+. 

https://www.spcr.cz/files/cz/valne_hromady/PP_SPCR_Energetika_2021.pdf
https://www.spcr.cz/files/cz/valne_hromady/PP_SPCR_VaVaI_2021.pdf
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 Dopracovat a schválit Národní RIS3 strategii 2021+ jako základní podmínku pro programové období 

2021-2027 včas a s patřičným důrazem na oborová a regionální specifika. 

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  

 Prosazovat reálný cíl snížení emisí skleníkových plynů v roce 2030, který bude založen na kvalitní 

dopadové studii na členské státy a na sektory. 

 Prosazovat pravomoc členských států stanovit si své příspěvky k evropským klimaticko-energetickým 

cílům dle národních specifik a ekonomických možností a stanovit si vlastní trajektorii dosažení 

dekarbonizace. 

 Realizovat změnu režimu financování vodního hospodářství v ČR a podniků Povodí. Narovnat cenu 

povrchové vody a zamezit jejímu dalšímu neúměrnému růstu. 

 Prosazovat důkladnou analýzu dopadů na průmysl pro případné znovuotevření změny regulace 

minimálního zůstatkového průtoku, zajistit, aby nedošlo k ohrožení fungování firem. 

 Dokončit proces schvalování tzv. balíčku odpadových zákonů, který zajistí odklon od skládkování a 

rozvoj alternativních využití odpadů. 

 Přijmout prováděcí předpisy k tzv. balíčku odpadových zákonů po konzultacích s podnikatelskou 

sférou, aby byly naplněny cíle oběhového hospodářství a zajištěna podpora hierarchie nakládání 

s odpady. 

 Přijmout opatření na podporu recyklačního průmyslu a využívání druhotných surovin, a to včetně 

pozitivních ekonomických nástrojů k podpoře recyklace na všech úrovních. 

 Nastolit systémovou a přímou finanční podporu budování technologií pro hygienické využití plastů. 

 Realizovat změnu režimu financování vodního hospodářství v ČR a podniků Povodí. Narovnat cenu 

povrchové vody a zamezit jejímu dalšímu neúměrnému růstu. 

 Prosazovat důkladnou analýzu dopadů na průmysl pro případné znovuotevření změny regulace 

minimálního zůstatkového průtoku, zajistit, aby nedošlo k ohrožení fungování firem. 

DIGITÁLNÍ EKONOMIKA, PRŮMYSL 4.0  

 Konzistentně podporovat výstavbu optických sítí, které jsou nutným předpokladem pro digitální 

transformaci. 

 Podporovat využívání nových technologií, jako jsou například umělá inteligence, blockchain, High 

Performance Computing, 5G, cloud computing a distribuované databáze v rámci systémových 

projektů. 

 V oblasti rozvoje digitálních dovedností občanů, zaměstnanců a podniků  vytvoří vláda funkční rámec, 

který bude motivovat zaměstnavatele i zaměstnance k rozvoji digitálních dovedností zaměstnanců 

s cílem jejich všestrannějšího uplatnění ve výrobních firmách a službách. 

 Ve spojitosti s přípravou občanů na probíhající celospolečenské změny, které souvisí s nástupem 

nových technologií a Průmyslu 4.0, připravit ve spolupráci se sociálními partnery systémové projekty 

zaměřené na oblast re-skillingu, včetně zajištění finančních prostředků na jejich realizaci. 

 Vláda podpoří rozvoj digitální ekonomiky prostřednictvím datových sad ve vlastnictví veřejného 

sektoru, které budou ve standardizovaném a strojově čitelném formátu sdíleny s privátním sektorem 

(tzv. "data re-use"). 

 Usilovat o zachování liberálního a otevřeného přístupu vůči třetím zemím. Případné protekcionistické 

tendence by mohly způsobit narušení dlouhodobě budované mezinárodní spolupráce.  

 V rámci připravované revize e-commerce směrnice (tzv. Digital Services Act) důsledně prosazovat 

zachování jejích základních principů, jakými je např. země původu, tím bude zachována právní jistota 

https://www.spcr.cz/files/cz/valne_hromady/PP_SPCR_Envi_2021.pdf
https://www.spcr.cz/files/cz/valne_hromady/PP_SPCR_Digi_2021.pdf
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a dojde ke sjednocení režimu odpovědnosti napříč členskými státy. Usilovat o to, aby aktualizace 

pravidel odpovídala současnému a budoucímu spektru služeb a prosazovat princip „precision 

regulation“ - regulace pouze toho, co nefunguje, nikoliv „one size fits all“.  

 Prosazovat, aby připravovaná regulace umělé inteligence neohrozila inovační kapacitu 

a konkurenceschopnost ČR a EU.  

 Prosazovat, aby přijetí nařízení Evropského parlamentu a Rady o respektování soukromého života a 

ochraně osobních údajů v elektronických komunikacích (tzv. ePrivacy) nedopadlo negativně na 

průmysl, podniky či poskytovatele služeb a jejich schopnost využívat digitální technologie. Zasadit se 

o to, aby text byl srozumitelný, nebránil technologickému rozvoji a byl v souladu s GDPR. 

 Prosazovat, aby se Evropská unie ve svém směřování k technologické suverenitě nevydala cestou 

protekcionistických opatření. Technologická suverenita musí být založena na hodnotách a důvěře, 

nikoliv na geografickém umístění sídla společnosti. 

PODPORA EXPORTU  

 Vyhodnocovat dopady sloučení agentur na podporu českého exportu a pokračovat v dialogu se státní 

správou zajišťující institucionální a finanční podporu exportu.  

 Prosazovat re-start účinného proexportního nástroje - doprovodných podnikatelských misí 

doprovázejících ústavní činitele při cestách do zahraničí.  

 Prosazovat nové nástroje na podporu exportu lépe reflektující současné světové trendy a usilovat o 

to, aby byly přímo navázány na hospodářskou strategii státu.   

 Podporovat tvorbu jednotné identity a prezentace České republiky, resp. organizací podporujících 

export. Prosadit nastavení jednotného řízení české prezentace s aktuálně nastavenou značkou ‚The 

Czech Republic – The Country for the Future‘. 

 Usilovat o rychlý re-start veletržního byznysu jako klíčové součásti obchodní a exportní strategie 

českého průmyslu. Podpořit rozšíření programu Českých oficiálních účastí a dalších programů 

hrazených z národních a evropských zdrojů. Zasloužit se o to, aby na státní podporu účasti firem na 

mezinárodních výstavách a veletrzích dosáhly společnosti ze všech částí hodnotového řetězce. 

EVROPSKÁ UNIE  

 Požadujeme, aby vláda v Bruselu jednala konstruktivně a v souladu s klíčovými evropskými 

hodnotami a na domácí půdě komunikovala srozumitelně evropskou agendu včetně přínosů členství. 

 Požadujeme personálně a materiálně zajistit přípravy na předsednictví ČR v Radě EU ve druhé 

polovině roku 2022.  

 Nadále usilovat o vstup ČR do ERM II a následně do eurozóny a zároveň aktivně prosazovat včasnou, 

ucelenou a systematickou přípravu na něj. Výhody Eura pro firmy i občany významně převažují 

negativa. Problematiku je třeba komunikovat jasně a bez emocí a vést o euru otevřenou a věcnou 

diskuzi.  

 Aktivně se zapojovat do vyjednávání budoucího nastavení vztahů Evropské unie  a Spojeného 

království Velké Británie a Severního Irska.  Rok 2021 bude prvním rokem, kdy již Británie nebude 

součástí celní unie a vnitřního trhu EU a budou platit odlišná pravidla.   

 Zasazovat se za svobodný a na multilaterálních pravidlech založený volný obchod. Podporovat 

konstruktivně snahy o reformu Světové obchodní organizace (WTO), která musí zůstat hlavním 

aktérem stanovování a vymáhání těchto pravidel. Podporovat  evropskou obchodní politiku, 

založenou na těchto principech. Komunikovat srozumitelně výhody těchto dohod nejen odborné 

https://www.spcr.cz/files/cz/valne_hromady/PP_SPCR_Export_2021.pdf
https://www.spcr.cz/files/cz/valne_hromady/PP_SPCR_EU_2021.pdf
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veřejnosti, ale zejména občanské společnosti ve smyslu výhod pro občany a spotřebitele a usnadnit 

tak jejich akceptaci v době sílících antiglobalizačních tlaků.  

 Aktivně vystupovat proti protekcionismu a podporovat EU v boji proti neférovým praktikám 

v mezinárodním obchodu a podporovat rovný přístup na trh zboží, služeb i veřejných zakázek.  

Reagovat na mezinárodní výzvy, kterým čelíme ve vztahu k hlavním obchodním partnerům, jako je 

USA, RUSKO, Čína, či země MERCOSUR.  Budovat s partnery vztahy způsobem, který pomůže 

předcházet eskalaci konfliktů, či obchodním válkám. Důrazně požadovat ale, aby veškerá legislativa 

chránicí evropský vnitřní trh, či vymáhající pravidla mezinárodního obchodu byla v souladu s pravidly 

WTO a nevedla k protekcionismu či uzavírání EU.  

 V rámci EU hledat a utvářet spojenectví zemí napříč EU v různých oblastech za účelem účinnějšího 

prosazení společných zájmů.  

 Pandemie COVID-19 vystavila vnitřní trh EU nebývalému tlaku a jednostranná opatření států a jejich 

chybějící či nedostatečná koordinace jej citelně narušila. O to důsledněji je třeba sledovat proces 

přípravy, tvorby a následné implementace evropských legislativních aktů s dopadem na fungování 

vnitřního trhu EU a bránit jeho možné fragmentaci a dalšímu zvyšování administrativní a finanční 

zátěže, kterou mohou tyto předpisy firmám působit. Je třeba zlepšovat regulaci, odstraňovat 

současné bariéry a zabránit vzniku nových překážek. Pro obnovu ekonomiky EU nestačí jen uchovat 

stávající stav či vrátit se do předkrizového stavu, ale fungování vnitřního trhu je nutné zefektivnit a 

zlepšit.  

 Usilovat také o odstraňování bariér jednotného digitálního trhu, nedílné součásti evropského 

vnitřního trhu.  ČR by měla sehrávat aktivní roli ve skupině obdobně smýšlejících pro-digitálních 

členských států EU a navazovat ad hoc spolupráci se zeměmi napříč EU.  

 Aktivně prosazovat zájmy českého průmyslu již od raných stádií přípravy nové legislativy. 

Upřednostňovat dobrovolnou regulaci a řádnou aplikaci stávající legislativy a pravidel. Podporovat 

tvorbu nové legislativy jen v případech, že nelze žádaného cíle dosáhnout jinak, či došlo např. 

k selhání trhu.  Legislativa má vznikat pouze po důsledné analýze jejích dopadů na firmy a občany. 

 Zasazovat se o to, aby průmyslová strategie EU byla naplňována s ohledem na rozdílné výchozí 

podmínky členských států a způsobem posilujícím konkurenceschopnost evropského průmyslu a 

evropských podniků.  

 Odmítat kroky, které by vedly k dvojímu zdanění. V oblasti digitálního zdanění usilovat o dosažení 

shody na půdě OECD i EU a takové řešení upřednostnit před jednostrannými akty členských států. 

 Zajistit co nejefektivnější a včasné využití prostředků z  VFR a Evropského fondu obnovy ve prospěch 

českých firem. Zajistit plynulý přechod na nové programové období, případně i pomocí přechodného 

řešení. Umožnit podporu firmám bez ohledu na jejich velikost. Využít prostředky zejména pro 

naplňování cílů EU, na dopravní infrastrukturu, výzkum a vývoj, digitalizaci, dopady klimatické změny 

(včetně nakládání s vodou či snižování energetické náročnosti), oběhové hospodářství, autonomní 

řízení, e-mobilitu a alternativní pohony. Minimalizovat dopady návrhů nových příjmů rozpočtu EU na 

konkurenceschopnost průmyslu EU, zamezit disproporčním dopadům na ČR. 

ZDRAVOTNICTVÍ  

 Podporovat dopracování systému DRG (spuštění placení úhrad), jako základu úhradového 

mechanismu nemocnic.  

 Zajistit pokračování certifikace zdravotnických prostředků ve zkušebnách v ČR i po spuštění 

Evropského nařízení o zdravotnických prostředcích MedicalDevice Regulation (MDR) v květnu 2021.  

 Podporovat elektronizaci zdravotnictví v jejích různých podobách.  
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 Nastartovat reformu zdravotního pojištění, zejména v oblasti diferenciace pojistek, konkurence 

zdravotních pojišťoven, stanovení zákonného rámce zdravotního pojištění stejného pro všeobecnou 

i zaměstnanecké zdravotní pojišťovny.  

 Připravit návrh nového zákona o zdravotních pojišťovnách, který by mimo jiné sjednotil stávající 

právní úpravu Všeobecné a zaměstnaneckých, týkající se zdravotních pojišťoven. 

 Spolupracovat se zaměstnavateli v oblasti ochrany a rozvoje veřejného zdraví. 

BOZP  

 V oblasti BOZP zaměřit pozornost na vytvoření systému prevence pracovních úrazů a nemocí z 

povolání ZP §320a (b). 

 Zejména v souvislosti s dopady pandemie COVID-19 sdílet zkušenosti členů a poskytovat praktickou 

podporu podnikům, aby mohly splňovat zdravotní a bezpečnostní předpisy při zachování provozu. 

 Určit nejvýznamnější úkoly v oblasti BOZP vyplývající ze zvyšujícího se podílu migrujících pracovníků 

v rámci pracovních sil.  

https://zsbozp.vubp.cz/strategie-eu/122-strategie-eu-v-oblasti-bozp
https://zsbozp.vubp.cz/strategie-eu/122-strategie-eu-v-oblasti-bozp
https://www.spcr.cz/files/cz/valne_hromady/PP_SPCR_BOZP_2021.pdf

